

国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛防台风工作

新华社北京8月13日电(记者王聿昊 周圆)8月13日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛防台风专题视频会议调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,视频调度天津、辽宁、重庆、陕西等重点地区安排部署防汛防台风工作。

会商指出,当前松花江干流部分江段及支流拉林河等还处于超警状态,海河流域洪水过程尚未结束,河北文安滩里干渠决口封堵、天津苗头排干渠防守正处于关键阶段。据预

测,今明两天东北、西北和西南部分地区仍有较强降雨,局地对流性强。

会商强调,要充分认识江河洪水防御的持久性、艰巨性,继续上足巡查防守和应急抢险力量,科学查险排险,加快堤防溃口堵复。要做好转移安置群众的生活保障和心理疏导等,对具备返家条件的提前开展房屋安全鉴定,确定安全后再组织人员返回。要盯紧天气变化,加密预测预报,提前发布预警。辽宁、新疆和西南、西北等地要把握山洪和地质灾害防范重点,加大风险隐患

排查力度,提前做好转移避险工作;落实中小水库“三个责任人”,对强降雨落区内的小型水库,立足极端情形细致考虑抢险方案。同时,要继续做好西安长安区山洪泥石流失联人员搜救工作。

当前,国家防总维持对天津的防汛二级应急响应,对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应,对辽宁维持防汛防台风四级应急响应,工作组继续在天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江协助指导防汛防台风工作。

浙江诸暨 打掉网络赌博团伙 涉赌流水资金达1.2亿余元

新华社杭州8月13日电(记者 马剑)浙江省诸暨市公安局日前在夏季治安打击整治行动中,端掉一个以经营游戏App为伪装的网络赌博团伙,查明的涉赌流水资金达1.2亿余元。

2023年1月,诸暨市公安局监测发现,一款游戏App的流量异常。这款游戏App有十余款不同游戏,玩家只需充值就能参与。诸暨的陈先生是这款App的受害者之一。据他回忆,游戏赢钱能提现,不知不觉投入越来越多,至今已输掉十几万元。

警方初步判断,这是一款网络赌博软件。诸暨公安随即抽调多警种力量成立专案组。据警方介绍,该平台内的注册账户有14406个,活跃账户11717个。通过对资金流向的跟踪研判,警方最终锁定了犯罪团伙的所在地点。

此后,警方在广东、湖南、内蒙古等地,先后分两次抓获犯罪嫌疑人杨某辉等12名平台骨干人员,查获源代码1套、境外云服务器6台,扣押作案电脑与手机40台,查明的涉赌流水资金达1.2亿余元。

经查,该犯罪团伙成员平均年龄在二三十岁,涉案平台的赌赢几率在写代码时就已确定,玩家仅有30%的几率赢。2022年初至今,该团伙已盈利上百万元,多数被杨某辉等4名团伙“股东”瓜分。

“劳动者港湾” 让户外劳动者享清凉

8月12日,环卫工人在重庆市沙坪坝区西路“劳动者港湾”内休息。

连日来,重庆市持续高温。重庆市沙坪坝区建立的“劳动者港湾”成为许多户外劳动者歇脚避暑的好去处。

“劳动者港湾”是为环卫工人、园林工人、快递外卖小哥、城管执法人员等户外劳动者提供临时休息的服务场所。免费为环卫工人提供早餐、微波炉、冰箱、休息室等,并为市民免费提供饮水、咨询、手机充电、医疗急救等便民服务。

据介绍,截至目前重庆市已累计建成开放“劳动者港湾”1320座。新华社记者 黄伟摄



李舒尤和他的乡村音乐课堂

这是8月12日在柘头洲村拍摄的李舒尤(中)和学生们的合影。

李舒尤1944年出生于湖南省醴陵市东富镇柘头洲村,从小热爱音乐的他常跟着村里的戏班子玩耍,很早就接触了二胡、竹笛等乐器。1964年,李舒尤进入部队文工团,1969年退伍后在原醴陵市花鼓戏剧团工作,这期间,他不断摸索,学会演奏三弦、柳琴、琵琶、唢呐、笙等10多种乐器。

2015年,李舒尤回到家乡柘头洲村,发现村里的部分留守儿童因父母外出务工疏于管教十分顽皮,安全、生活、学习状况都很令人担忧。“是不是可以利用我的特长,用音乐感化他们?”李舒尤想。自此,李舒尤在村里开起了乐器公益课堂——“舒尤乐坊”,利用周末和寒暑假免费教授孩子们各类乐器。为了吸引学生,他自费给镇上的小学捐赠了40把二胡。8年间,公益课堂慢慢壮大,今年暑期,共有90多名学生在舒尤乐坊学习。



“我最大心愿就是孩子们能够健康成长。”李舒尤说,“希望通过我的公益课堂,带动更多人参与教育公益事业,为孩子们提供更多的发展方向,创造更广阔的成长空间。”新华社记者 薛宇舸摄

“卡努”残余环流 致辽宁多地暴雨 4座水库超汛限

新华社沈阳8月13日电(记者 洪可润 丁非白)受台风“卡努”残余环流影响,8月12日至13日,辽宁省南部地区出现暴雨,局部大暴雨,中东部地区出现大雨到暴雨。记者13日从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉,受强降雨影响,辽宁37座大型水库总蓄水量为184.11亿立方米,比多年同期多37.96亿立方米,全省4座水库超汛限,正在泄洪。

据辽宁省气象台统计,8月12日8时至13日8时,辽宁全省平均降雨量为33.7毫米,沈阳、大连、鞍山、营口地区的10个区县有78个气象站出现100毫米至250毫米的降雨。沈阳、大连、鞍山、丹东、营口、辽阳地区的23个区县出现217站次小时20毫米以上的短时强降雨。最大小时降雨量52毫米出现在大连长海县长海海洋岛。

目前,辽宁共有10个市、72个县(市、区)启动了防汛应急响应。其中,鞍山、抚顺、丹东启动Ⅱ级应急响应,沈阳、大连、本溪、铁岭、沈抚示范区启动Ⅲ级应急响应,营口、辽阳启动Ⅳ级应急响应。鞍山市防汛抗旱指挥部发布2023年1号令,13日全市各级各类学校、幼儿园、培训机构停课一天,所有A级景区全部封闭。

气象部门预报显示,13日早晨到夜间,抚顺、本溪、丹东地区及岫岩有暴雨,其中丹东地区及岫岩、本溪县局部有大暴雨;大连、营口、辽阳地区及沈阳市区、鞍山市区、海城、铁岭市区、铁岭县、西丰有中雨到大雨,局部暴雨;上述地区局部伴有短时强降雨等强对流天气,最大小时降雨量40毫米至70毫米。

河北临城洪灾后走访:“只要人平安,付出再多都值得”

新华社石家庄8月12日电(记者 岳文婷)位于太行山深处的河北省临城县赵庄乡梁家庄村,遭遇洪涝灾害后,连日来,干部群众同心协力,清淤消杀、修复道路、管理菜地,一片繁忙。

这个小村庄,受台风“杜苏芮”影响,7月29日8时至8月1日11时,河北省气象台数据显示,梁家庄气象观测站累计降雨量超1000毫米。

梁家庄村四面环山,容易出现滑坡、塌方等情况,因而对防汛格外重视。7月30日6点左右,村干部和志愿者观测到穿村而过的槐河水位上涨,赶紧挨家挨户通知群众撤离。

随着汛情趋于缓和,梁家庄村党支部书记郝立杰连日来协调人员进

行水电检修,排除隐患,让转移的村民返回家中,组织各家各户带着铁锹、扫帚等工具上街清淤。

为了避免细菌滋生,村干部秦菊荣和曹春江负责消杀工作,他们对大水漫过的地方进行反复消杀。

村民王建忠没在家居住,他家的一段院墙在强降雨中倒塌。村干部和村民们了解后,给王建忠打电话沟通倒塌情况,然后一同帮忙清理现场,有的搬石头,有的清杂物。

在村西,菜地被大水冲进了许多石块,村民张月挺忙着用锄头把石块刨出来,放入三轮车上。槐河边,53岁的村民秦爱金平整菜地后,已经种上了菜,“刚撒了点白菜籽,要开始准备过冬的菜了。”

这几天,村医苏建军格外繁忙,

他背着小药箱穿梭在独居老人家和有基础病的农户家中。苏建军说:“因为转移撤离,一些老人奔波劳累,容易身体出问题。最近赶紧给大家检查身体,叮嘱注意事项。”

随着一项项工作顺利推进,干部和群众又把关注点放在了修路上。核桃、板栗收获在即,山路是运输山货的重要通道。

志愿者郝书朝目前负责协调修路。记者跟随他沿山路走,能看出部分路段有新修痕迹;更远处,被冲毁的道路布满碎石,机械正挖土、填路……

村里人来人往,生活如常。槐河南岸,一条水泥路蜿蜒展开,它的名字叫“平安路”。“只要人平安,付出再多都值得。”郝立杰说。